

2	Призыв-2017	3	Музеи	3	Концертный зал
	«Вызвали меня в военкомат...» Статистика осенней кампании.		Где под Тулой живут «Аллигатор» и «Вепрь»?		Состоялся дебют Тульского филармонического симфонического оркестра.



ЖКХ

Алексей Дюмин: Отопительный сезон должен пройти без срывов

Арсений АБУШОВ
Сергей КИРЕЕВ

В Тульской области стартовал отопительный сезон. В пяти муниципальных образованиях – городе Туле, поселках Заокский и Новогуровский, Суворовском и Одоевском районах – система теплоснабжения включена полностью.

– По состоянию на 10 часов утра 2 октября, тепло поступает в 43 процента школ, в 67 процентов муниципальных образований, 42 процента детских садов, 30 процентов жилых домов. Ситуация на контроле, и срывов нет, – отчиталась перед главой региона на еженедельном оперативном совещании министр строительства и ЖКХ Тульской области Элеонора Шевченко.

Свести к минимуму вероятность возникновения непредвиденных ситуаций зимой и их последствий – ключевая задача регионального минстроя. И потому в Тульской области сформирован резерв материально-технических ресурсов для ликвидации возможных аварийных ситуаций. Он укомплектован материалами, аварийно-ремонтным оборудованием и специализированной техникой на 65,6 миллиона рублей.

Ранее губернатор потребовал



Губернатор возложил персональную ответственность на глав администраций МО за прохождение отопительного сезона

особое внимание уделить обеспечению резервными источниками электроснабжения котельных, отопляющих жилищный фонд, и объектов социальной сферы. И, по словам главы минстроя, контроль над взаимодействием теплоснабжающих и электросетевых организаций

усилен. В сентябре были проведены учения в шести муниципальных образованиях на объектах, не оборудованных вторыми вводами электроснабжения и независимыми резервными источниками питания.

– Проще говоря: если произойдет порыв электросети, то может отключиться котельная, что автоматически прекратит подачу тепла в квартиры. По результатам учений, максимальное время восстановления электроснабжения составило 2 часа, – отчитывалась тогда по итогам мероприятий Шевченко. – Кроме того, по всей области прошли учебные тренировки по отработке взаимодействия местных администраций, предприятий ЖКХ, УК и учреждений соцсферы при ликвидации аварийных ситуаций.

О том, что подготовка к зиме – задача №1, Алексей Дюмин говорил не раз, делая акцент на необходимости решения проблемы несвоевременных расчетов за ресурсы. Руководитель области потребовал контролировать процесс взыскания долгов в пользу ресурсников, ведь им «социальная ответственность не позволяет принимать строгие меры к должникам». В прокуратуре области этой теме была посвящена коллегия, об итогах ко-

торой прокурор региона Александр Козлов доложил губернатору:

– Совместными усилиями мы сократили на 480 миллионов рублей задолженность перед ресурсниками. Кроме того, нам приходилось понуждать хозяйствующие субъекты готовиться к зиме, получать лицензии, дающие право на работу на особо опасных производственных объектах, и так далее. Прокурорами выявлено почти 500 нарушений законодательства, в суд направлено 35 исков, внесено 148 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 47 лиц, а к административной – 15, объявлено 67 предостережений.

– Отопительный сезон должен пройти без срывов, и это пер-

2 ОКТЯБРЯ КОТЕЛЬНЫЕ
СТАЛИ ОБОГРЕВАТЬ УЖЕ

43%

ШКОЛ

42%

ДЕТСКИХ САДОВ

67%

МУДУЧРЕЖДЕНИЙ

30%

МКД

нальная ответственность глав муниципальных образований. На особом контроле необходимо держать ситуацию на социальных объектах. В жилых домах в случае возникновения проблем необходимо требовать, чтобы управляющие компании оперативно принимали меры, – подвел итог обсуждению Алексей Дюмин.

Он также поручил создать специальную линию телефона доверия губернатора, на которую жители могли бы звонить с жалобами по вопросам отопления.



Все лето в котельных региона шли подготовительные работы к отопительному сезону – 2017/2018

Праздник

День признательности и уважения

Нелли ЧУКАНОВА
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

В честь Международного дня пожилых людей представители старшего поколения пригласили в Городской концертный зал, где поздравили с праздником, порадовали концертом и подарками.

В России День пожилых людей отмечается ровно 25 лет, с 1992 года, и провозглашен он был вовсе не для того, чтобы напомнить представителям старшего поколения о почтенном возрасте, а с целью создания условий для полноценной и эффективной жизни умудренных опытом людей в экономической, политической и социальной жизни общества.

Оказание пенсионерам социальной поддержки остается одним из приоритетных направлений в деятельности регионального правительства, и меры такой помощи закреплены законами Тульской области. У нас действует Коорди-

национный совет по делам ветеранов, в который входят руководители общественных организаций. Структура определяет наиболее важные направления поддержки пожилых и формирует стратегию победителей регионального этапа заняла почетное пятое место среди команд ЦФО на VII Всероссийском чемпионате, проходившем в Санкт-Петербурге.

А еще в нашей области активно идет процесс обучения граждан старшего поколения компьютерной грамотности. Так, представители Тульского регионального союза пенсионеров ежегодно участвуют во всероссийских чемпионатах по компьютерному многоборью среди лиц, достигших пенсионного возраста. В нынешнем году команда победителей регионального этапа заняла почетное пятое место среди команд ЦФО на VII Всероссийском чемпионате, проходившем в Санкт-Петербурге.

В Городском концертном зале праздник начался с выставки творческих работ пенсионеров. Здесь же можно было получить консультацию по вопросам пенсионного обеспечения, социальной поддержки граждан.



Выставка творческих работ пенсионеров вызвала особый интерес

Поздравить собравшихся приехал губернатор Алексей Дюмин и председатель областной Думы Сергей Харитонов.

– В этот день мы отдаем дань уважения людям старшего поколения – нашим родителям, бабушкам, дедушкам и всем, кто на протяжении долгих лет трудился

на благо Тульской области и всей России, кто поднимал нас на ноги, делал все возможное, чтобы мы росли в мире и спокойствии, – отметил глава региона. – Мы опираемся на ваш жизненный опыт, равняемся на примеры вашего мужества, трудолюбия и патриотизма. Вы остаетесь нравствен-

ным ориентиром для молодежи, передаете ей свою мудрость. Глядя на вас, наши ребята учатся быть честными, беречь дружбу, хранить традиции и уважать культуру своей страны.

Алексей Геннадьевич заметил, что многие представители старшего поколения сохраняют активную жизненную позицию и продолжают вносить неоспоримый вклад в развитие нашего региона.

– Мы всегда будем благодарны вам за все добрые дела, которые вы делали и делаете, – продолжил Алексей Дюмин. – Проявлять заботу о старших – наш моральный долг, и очень важно, чтобы он не ограничивался лишь сегодняшним праздником. Пусть каждый день рядом с вами будут люди, готовые помочь и поддержать, подставить надежное плечо, на которое вы всегда сможете опереться.

Глава региона вручил активистам общественных организаций и заслуженным работникам различных предприятий региональные награды. Завершился праздник концертом.

«ТИ» в Сети

Прием граждан – по поручению губернатора

На еженедельном оперативном совещании в правительстве региона губернатор Тульской области Алексей Дюмин предложил провести общерегиональный День приема граждан.

На совещании были рассмотрены такие актуальные проблемы, как ликвидация несанкционированных и стихийных свалок. За выброс мусора в неспециализированных местах глава региона предложил увеличить штрафы – до 5 тысяч рублей и выше. Отдельно губернатор обратил внимание глав муниципальных образований на открытые люки колодцев в районах, поручив решить проблему в пятидневный срок.

В центре внимания также были вопросы о ремонте кровли домов в Туле, Узловой, о строительстве в Киреевске подъезда от плотины к микрорайону Брусновский и другие.

Также по традиции губернатор рассмотрел ряд обращений жителей региона. Чтобы вопросы решались более оперативно и жители могли лично обратиться со своими просьбами к чиновникам, Алексей Дюмин призвал органы власти всех уровней – федерального, регионального и муниципального – присоединиться к общерегиональному Дню приема граждан. Он пройдет 26 октября.

Книги в подарок

Библиотеки Тулы дарят книги всем желающим. Муниципальное учреждение культуры «Тульская библиотечная система» проводит акцию «Списанные издания – на домашнюю полку».

Более 500 книг и журналов из разных отраслей будут списаны и розданы тулякам. Акция стартовала 1 октября и продлится до 31 октября 2017 года.

Населению будут дарить книги, потерявшие свой «товарный» вид, или устаревшие издания, которые изымаются из библиотек, но они пригодны для домашнего чтения.

Ознакомиться со списками изданий, которые бесплатно раздадут всем желающим, можно только при посещении библиотек, принимающих участие в акции. Среди них библиотеки по адресам в Туле: ул. Болдина, д. 149/10; Красноармейский пр-т, д. 1; ул. Металлургов, д. 34; ул. М. Горького, д. 20; пос. Косая Гора, ул. Гагарина, д. 7; Ленинский район, п. Шатск, ул. Садовая, д. 1-а; Ленинский район, п. Торхово, ул. Центральная, д. 22.

Туляков приглашают на диктант

Туляков приглашают написать «Большой этнографический диктант». Акция пройдет в Туле в преддверии Дня народного единства.

Стать участником диктанта, который состоится 3 ноября, могут все желающие. Достаточно обратиться на любую региональную площадку его написания, независимо от места жительства.

Их адреса можно будет найти на сайте www.miretno.ru и на сайте ФАДН России www.fadn.gov.ru, а также в группах «Большой этнографический диктант» в социальных сетях.

Итоги акции подведут к Дню Конституции Российской Федерации – 12 декабря.

Каналы связи с правительством области

Тульская область

8-800-200-71-02
Телефон доверия губернатора Тульской области

forum.tularegion.ru
Форум правительства Тульской области

or71.ru/solve
Сервис «Реши проблему»

mfc71.ru, 8-800-450-00-71
Сайт и горячая линия МФЦ Тульской области

doctor71.ru, 8-800-450-33-03
Запись на прием к врачу

vk.com/tularegion71
facebook.com/tularegion71
twitter.com/tularegion71

Официальные аккаунты в социальных сетях правительства Тульской области

ДАТЫ	
4 октября День Космических войск Российской Федерации. День гражданской обороны МЧС Российской Федерации.	
В этот день родились: 1800 – Михаил Бестужев, русский политический деятель, декабрист. 1835 – Григорий Потанин, русский географ, фольклорист, ботаник, этнограф, публицист. 1895 – Рихард Зорге, советский разведчик. 1916 – Виталий Гинзбург, советский и российский физик-теоретик, академик, нобелевский лауреат. 1925 – Марлен Хуциев, советский и российский режиссер, сценарист, актер и педагог, народный артист СССР.	
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ	
председателя Двадцатого арбитражного апелляционного суда Дмитрия Леонидовича СУРКОВА.	
ИМЕНИННИКИ	
Андрей, Даниил, Дмитрий.	
ПОСМОТРИ НА НЕБО!	
Восход Солнца – 06.38, заход – 17.58, долгота дня – 11.20. Заход Луны – 3.07, восход Луны – 17.30.	
НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ	
5 (14.00–15.00); 10 (11.00–12.00); 12 (12.00–13.00); 14 (09.00–10.00); 19 (10.00–11.00); 28 (14.00–15.00).	
☀	Сегодня, 4 октября +3 +10°C
☀	Завтра, 5 октября +8 +9°C
	ЦБ РФ (4.10.2017)
	\$ 57,94
	€ 67,98

Юбилей

Всегда быть лучшими

Андрей ЖИЗЛОВ
Сергей КИРЕЕВ

Одному из крупнейших предприятий тульской оборонки – Конструкторскому бюро приборостроения им. академика А. Г. Шипунова – исполнилось 90 лет. Главным достижением фирмы были и остаются талантливые люди, которые создавали и будут создавать лучшее в мире оружие.

В канун праздника в Дворянском собрании состоялись юбилейные торжества. В этот день пятьдесят сотрудников КБП получили государственные награды – медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, почетные звания «Заслуженный конструктор РФ» и «Заслуженный машиностроитель РФ».

Конструкторское бюро приборостроения – это гордость оборонно-промышленного комплекса не только Тульской области, но и России, – отметил, поздравляя сотрудников предприятия, губернатор Алексей Дюмин. – Талант, патриотизм, любовь к делу, которые проявили Аркадий Шипунов, Василий Грязев и их соратники, позволили выполнить высокие задачи, поставленные государством. И сейчас более 30 процентов от объема производства КБП составляет гособоронзаказ – вы создаете оружие, равного



Алексей Дюмин в преддверии юбилея КБП вручил сотрудникам предприятия государственные награды

которому нет. Пусть опыт ветеранов и энергия молодежи помогут предприятию развиваться.

Мы благодарны за признание результатов моего труда и всех, кто продолжает традиции предприятия, – отметил начальник отдела предприятия Юрий Подчуфаров, который работает в КБП более 40 лет. – Уверен, что они будут соблюдаться и приумножаться нашими сотрудниками.

На следующий день на дочернем предприятии КБП – заводе «Щегловский вал» – открылся новый цех модернизации легкобронированной техники. Здесь будут оснащать боевые машины

пехоты и десанта боевыми отделениями «Бахча» и «Бережок», разработанными в тульском КБП. Это заметно увеличит боеспособность техники. Соглашение с Минобороны РФ, подписанное на предприятии, рассчитано на десять лет. В цеху будут вести монтажные, сварочные и другие виды работ. Для его оснащения использованы современные технологии. Открытие цеха позволило создать более 150 высокопроизводительных рабочих мест, что соответствует задачам, изложенным в стратегических инициативах Президента России Владимира Путина. С открытием цеха КБП и его

коллектив поздравили вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин, полпред Президента РФ в ЦФО Александр Беглов, губернатор Алексей Дюмин, гендиректор «Ростеха» Сергей Чemezov.

– Это приращение новой жизни военной технике, которую создавали еще советские инженеры, – отметил Рогозин. – Легкобронированная техника очень востребована в Российской армии.

– КБП показывает недобразителям России, что

мы можем защитить свою страну и народ, – подчеркнул Беглов. – Уверен, что коллектив справится со всеми трудностями и выполнит поручение президента.

В тот же день у проходных КБП открыли памятник знаменитому конструктору Аркадию Шипунову, который руководил предприятием в течение 44 лет. Благодаря его таланту и инженерному предвидению бюро стало предприятием,

выпускающим уникальную технику, опережающую со-

временность. В памятнике отразился и творческий порыв Шипунова, и его уверенность в себе и своем деле.

– Желаю всем, кто продолжает дело Аркадия Георгиевича, не забывать, что они формировались как личности под началом такого человека, и не терять азарта, – сказал Дмитрий Рогозин.

В завершение торжественных событий высокие гости вручили отличившимся сотрудникам и коллективу КБП награды и ценные подарки.



В новом цеху «Щегловского вала»

Власть за работой

Должников по осени считают

Нелли ЧУКАНОВА

Задолженности по зарплате имеются в 63 организациях Тульской области, сумма невыплаченного долга составляет 427,5 миллиона рублей.

С середины июля эта цифра, по информации министра труда и социального развития Андрея Филиппова, уменьшилась на 45 миллионов рублей.

Положительную динамику в решении проблемы невыплаты заработной платы на предприятиях региона губернатор Алексей Дюмин отметил

в ходе оперативного совещания с членами правительства. Так, была полностью погашена задолженность в Тульском домостроительном комбинате, в центре спортивной подготовки «Алексин-Заполье». Нормализуется ситуация на ОАО ТНИТИ. На 1 сентября предприятие оставалось одним из крупнейших должников региона, но за сентябрь долг уменьшился на 39 миллионов рублей. Министр промышленности и ТЭК Дмитрий Ломовцев доложил, что советом директоров АО «Научно-производственный концерн «Технологии машиностроения» принято решение о перечислении ТНИТИ

22 миллионов 932 тысяч рублей для погашения оставшейся суммы, причем средства должны поступить в ближайшее время.

Алексей Дюмин заинтересовался положением дел на Киреевском заводе легких металлоконструкций. Дмитрий Ломовцев пояснил, что руководство предприятия не допускает роста долгов по зарплате, напротив, стремится сокращать их, выплатив за месяц сотрудникам 3,5 миллиона рублей. Сейчас завод ведет переговоры с банковскими структурами по открытию кредитования. Губернатор поручил министру держать ситуацию под личным контролем.

И все же рост задолженности по зарплате отмечается в шести организациях области. Наиболее существенный – в ЗАО «Этон-Энергетик». Министр строительства и ЖКХ Элеонора Шевченко пояснила, что должностные лица предприятия не являются на заседания межведомственной комиссии по погашению задолженности по зарплате и в принципе не выходят на контакт. В связи с этим Алексей Дюмин просил прокурора Тульской области Александра Козлова подключиться к решению проблемы.

К сожалению, появляются среди должников и новички – напри-

мер, предприятие «Стройтехника» из Донского, производящее подъемные краны, задолжало своим работникам порядка 5,8 миллиона рублей. Правда, руководство обещает выплатить людям честно заработанное в ближайшее время – сразу же, как будет выполнен крупный заказ и деньги поступят на счет.

Известно, что 56 процентов организаций, задерживающих выплату зарплаты, – это промышленные предприятия, 23 процента – сельскохозяйственные, восемь действуют в сфере строительства. При этом 73 процента должников находятся в состоянии банкротства.

Призыв-2017

На службу – за друзьями и дисциплиной

Людмила ИВАНОВА
Сергей КИРЕЕВ

С завершением каждой призывной кампании появляются жалобы на военно-врачебную комиссию. Но если раньше граждане негодовали по поводу того, что их якобы негодных к армии сыновей забрали на службу, то теперь ситуация в корне изменилась: требуют привлечь к ответственности за то, что не взяли в армию абсолютно здоровых.

По словам военного комиссара Тульской области Александра Сафронова, этому есть свое объяснение. Раньше молодые люди пытались всеми способами не попасть в войска, боялись неопределенности, дедовщины, горячих точек. Теперь же, когда дисциплины прибавилось, а военный билет открывает дорогу на работу в любую организацию, парни выстраиваются в очередь, чтобы успеть в осенний или весенний призыв.

В отличие от отцов, которые носили погону по два-три года, и дедов, служивших по четыре года, и по пять лет, нынешним новобранцам несказанно повезло: они имеют полное право выбора

– уйти в войска по призыву на год или же подписать контракт на два. При этом в первом случае будут получать месячное довольствие в размере от 2 тысяч рублей, а во втором – от 15 тысяч.

Кому повестка, кому отсрочка

В осеннюю призывную кампанию, которая началась, как обычно, 1 октября, по всему региону на медицинское освидетельствование будут приглашены 6 тысяч молодых людей в возрасте от 18 до 27 лет. В соответствии с нормой призыва в армию уйдут 1400. Остальные получат отсрочки по состоянию здоровья или же в связи с обучением. Как и прошлой весной, студенты высших и средне-специальных учебных заведений имеют возможность спокойно окончить обучение и только после получения дипломов отбыть в войска.

Впрочем, бывают накладки и здесь. 18-летнему Роману Федину прислали повестку явиться на медкомиссию, несмотря на то что учился на очном отделении на третьем курсе Московского института инженеров железнодорожного транспорта. Отсрочка дает ему право прыгнуть гранит науки до сдачи государственных экзаменов, но, видимо, кто-то



В ожидании медкомиссии

что-то напутал, а коли пришла бумага, лучше прибыть по адресу и принести документы из вуза.

Роман так и сделал. При этом по окончании институ-

ческими предметами, но и играет в волейбол, баскетбол и настольный теннис, бегает по утрам. Наверное, поэтому имеет самую лучшую группу здоровья.

Кстати, как отмечают члены военно-врачебной комиссии, на работу которой были приглашены тульские репортеры, в последнее время растет процент парней, годных к военной службе. Если в 2017 году таких было 58 из 100, то в текущем – 74. У наших соседей – в Орловской и Калужской областях – этот процент чуть ниже. А в целом по Западному военному округу, куда входит и Тульский регион, годность составила 75 процентов.

– У нас нет задачи – призвать больших ребят, – отметил военком Александр Сафронов, говоря о здоровье будущих новобранцев. – Есть задача – определить степень годности и в зависимости от нее назначить в те или иные войска. Ну а призывник должен правдиво рассказать о своих болячках, чтобы впоследствии его не вернули обратно. К сожалению, такое происходит каж-

дый год. Но подобных случаев – меньше 1 процента по отношению ко всем отправляемым. Возвращают или по терапевтическим, или по психоневрологическим показаниям. И каждый случай становится причиной прокурорской проверки. А позже оказывается, что призывник всеми правдами и неправдами пытался попасть в войска и умышленно не сообщил о серьезном диагнозе. Ну а в армии болезнь обострилась: все таки служба – это испытание на прочность.

Проверка здоровья идет в плановом порядке. Но если у ребят или их родителей возникают вопросы по поводу призыва, в военном комиссариате действует горячая линия, и получить необходимую информацию можно по телефону 8-4872-22-34-44.

Сергей Титов уже прошел всех врачей. И везде ему дали добро на службу. Окончив Тульский государственный технологический колледж, он мечтает попасть в береговую охрану, служить в Калининграде.

– Мой отец был в армии в Подмоскowie, в мотострелковых войсках. Брат – на Север-

ном флоте. Оба говорят, что служба была нелегкой, но научила ценить товарищей, воспитала дисциплинированность. Хочется, чтобы армейские будни подарили нам верных друзей, научили важным умениям. Лично я иду в армию с водительскими правами. Имею категории «В» и «С», надеюсь, что это пригодится.

Стоит отметить, что в числе тульских новобранцев в этом году 200 человек будут иметь военно-учетные специальности. Это водители и специалисты компрессорных установок, которые прошли подготовку в системе ДОСААФ. Если учесть, что Западный военный округ простирается от Балтики до Белгородчины, то можно смело заявлять, что знания и умения наших парней потребуются во всех видах Вооруженных сил и во всех родах войск. Кстати, помимо ЗапВО, наши земляки пойдут и в Южный (60 человек), на Северный флот – 16 и на Тихоокеанский – 10.

В армию – со своей специальностью

Проверка здоровья идет в плановом порядке. Но если у ребят или их родителей возникают вопросы по поводу призыва, в военном комиссариате действует горячая линия, и получить необходимую информацию можно по телефону 8-4872-22-34-44.

Сергей Титов уже прошел всех врачей. И везде ему дали добро на службу. Окончив Тульский государственный технологический колледж, он мечтает попасть в береговую охрану, служить в Калининграде.

ОАО «РЖД» проводит аукцион по продаже здания контрольно-испытательного пункта общей площадью 398,7 кв. м., расположенного по адресу: Тульская обл., г. Новомосковск, ст. Сборная 20 км. 1 ПК.

Начальная цена продажи объекта – **1 256 869 (один миллион двести пятьдесят шесть тысяч восемьсот шестьдесят девять) рублей 76 копеек с учетом НДС, минимальная цена продажи – 500 000 (пятьсот тысяч) рублей с учетом НДС.**

Аукцион открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене № 8417/ОА-ЦДИ ЦШ/17 состоится **11 октября 2017 г. в 11 час. 00 мин.** по адресу: г. Москва, Давыдовский переулок, дом 5, каб. 202.

Заявки принимаются до **6 октября 2017 г. не позднее 12 часов 00 минут московского времени по адресу: г. Москва, Давыдовский пер. д. 5, каб. 201.**

Информация о торгах размещена на сайтах: www.rzd.ru (раздел «Тендеры»), www.property.rzd.ru (раздел «Торги») и www.mzd.ru (раздел «Региональные тендеры»).

Контакты для получения информации: Тел. (499) 266-14-41, 266-22-81 Факс: (499) 266-04-91 e-mail: arenda-mzd@mail.ru

Московская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»

Актуально

Школа света

Андрей ЖИЗЛОВ

В Белоусовском парке Тулы состоялся всероссийский фестиваль энергосбережения «Ярче вместе». Несмотря на то что проблема, которой он посвящен, серьезная и взрослая, главными его участниками стали дети.

И это неудивительно. Ведь к правилам энергосбережения, как и, скажем, к этикету, нужно приучать с детства. А для этого сперва нужно заинтересовать ребят – рассказать, откуда вообще берется свет, чем отличаются различные лампы и почему важно беречь энергию.

Десятки ребят разных возрастов участвовали в конкурсах рисунков на бумаге и асфальте, которые проводили энергетические предприятия региона – «Тулэнерго», Тульские городские электросети, «ТНС энерго Тула». Большой интерес у мальчишек и девчонок вызвали стенды, на которых представляли электросчетчики и гирлянды из разных эпох, а также предлагали поучаствовать в физических экспериментах со светом и квесте «Тропа энергосбережения».

Ну и, конечно, они с огромным удовольствием примеряли защитные спецовки, каски, резиновые

боты – словом, все то, во что экипируют «энергетический спецназ», сотрудников аварийных бригад.

Участников фестиваля поздравил директор департамента ЖКК Тульской области Олег Дюков.

– Это праздник с огромным потенциалом, – отметил он. – Одна из важных проблем человечества – энергосбережение и экология. Это значимый социальный проект, который повышает образованность и сознательность людей. Внедрение энергосберегающих технологий касается не только промышленных предприятий, но и жителей.

Гости фестиваля оставили подписи под петицией в поддержку ускоренного перехода на энергоэффективное освещение в России и личной декларацией о намерении бережного отношения к энергии дома и на работе. Итоги подведут в ноябре в рамках международного форума ENES-2017.

Маршбросок – это дело привычки

Павлу Устинову уже 23 года, он окончил магистратуру Тульского госуниверситета по специальности «Машиностроение». Его двоюродные братья в армии уже отслужили. Оба сказали, что дедовщины бояться не стоит, потому что ее совсем не осталось. А из физкульты – только режим и физическая подготовка. Но месяца через два привыкнешь и к ним.

Кстати, те парни, кто пришел учиться в ТулГУ тремя курсами позже Павла, оказались счастливыми. С нового года в этом университете снова появится военная кафедра, и молодые люди получат военные билеты меньшими усилиями.

Ну а главной особенностью осенней призывной кампании стало появление в военных комиссариатах повзрослевших юнармейцев. С этого года многие парни, состоящие в рядах этой организации, пойдут служить. При этом среди членов призывной комиссии, в которую входят военные, педагоги, учителя и еще целый ряд различных специалистов, также находится представитель Юнармии.

Фестивали

Для активных и творческих



Декупаж сегодня в моде

Марина ПАНФИЛОВА
Елена КУЗНЕЦОВА

В третьем ежегодном областном арт-фестивале «Кислород» приняли участие почти 500 человек. В областном центре молодежи, где он проводился, было шумно, весело, звучала музыка, проводились различные квесты и мастер-классы.

Цель фестиваля – создание условий для занятий творческой деятельностью, выявление творческой молодежи.

Торжественная церемония открытия началась с выступления артистов светового шоу Rigomania, затем собравшихся познакомили с двумя коллекциями креативного тульского дизайнера Натальи Полуэктовой – «Нимфа» и «Афродита». Вторая, кстати,

в сентябре побывала в Черногории на Международной неделе моды Ulcinj International Fashion Night. Там представили свои работы известные дизайнеры из Италии, Китая, Турции, Боснии и Герцеговины.

От имени регионального правительства гостей и участников фестиваля приветствовала заместитель председателя правительства – министр

молодежной политики Тульской области Юлия Вепринцева, которая отметила:

– Сегодня здесь собрались представители самой активной, самой творческой молодежи, и мы рады, что к этому мероприятию есть такой интерес! На фестивале «Кислород» работают более 50 творческих площадок, и пусть каждый найдет занятие по душе.

Можно было поиграть в настольные игры, которые завоевывают все большую популярность, послушать современную музыку, сделать своими руками мыло, освоить живопись, заняться декупажем, рисовать песком и гуашью и раскрашивать изделия из дерева.

А художник Роман Коницев учил желающих необычной росписи – по металлу, когда берется жидкость, приготовленная из смолы хвойных деревьев, краски из нее выпускаются на поверхность воды, они растекаются, и можно помещать ткань, бумагу, керамику, металл – получится отпечаток.

В рамках фестиваля любители активного отдыха смогли покататься на гироскутере. Студент ТПУ имени Л. Н. Толстого Денис Федоров и его друг давали уроки езды всем желающим, показывали различные трюки, которые сумели освоить.

Поскольку фестиваль «Кислород» проводится уже в третий раз, он успел приобрести популярность среди молодежи, люди творческие и талантливые уже ждут его и радуются возможности общения и самореализации.



В росписи деревянных изделий приняли участие люди разного возраста



На фестивале «Кислород» никто не скучал

Концертный зал

Спасибо, музыка!..

Марина ПАНФИЛОВА

1 октября, в Международный день музыки, произошло важное событие: концерт-презентация нового коллектива – Тульского филармонического симфонического оркестра.

О его возрождении давно мечтали и руководство Тульской областной филармонии, и зрители, тем более что когда-то здесь уже существовал подобный коллектив. Он был создан в предвоенные годы, выступал на концертных площадках Тулы, в Центральном парке и даже ездил на гастроли.

Решение о возрождении филармонического симфонического оркестра было принято в рамках Концепции развития концертной деятельности в области академической музыки в Российской Федерации, подписанной в 2015 году.

В Тульской области принята региональная концепция – во исполнение федеральной программы.

Поздравляя всех меломанов, любителей классической музыки с праздником, министр культуры Тульской области Татьяна Рыбкина отметила, что появление симфонического оркестра – потребность нашего общества.

– Его создание – это новый тон, новый импульс, новый уровень в культурной жизни региона и его столицы Тулы, – сказала Рыбкина. – Очень важно, что также при поддержке губернатора Алексея Геннадьевича Дюмина создан центр для одаренных детей: уже сегодня одна из его юных воспитанниц выступает вместе с оркестрантами.

Возглавил оркестр лауреат международных конкурсов, лауреат премии Президента РФ для молодых деятелей культуры Владислав Лаврик. Он сочетает в себе талант исполнителя и дирижера и считается одним

из самых сильных трубачей не только в России, но и за рубежом.

– Было интересно создавать оркестр с нуля, прослушивая каждого участника, – поделился дирижер. – Затем были два месяца напряженной работы, с утра до вечера, чтобы сегодня все прошло на высшем уровне. Я убедился, что у нас замечательные исполнители. Хочется

Масштабный проект удалось осуществить благодаря поддержке правительства Тульской области и лично губернатора Алексея Дюмина. И теперь в новом оркестре, как и в прежнем, 45 музыкантов.

показать высокий уровень, выпускать качественные программы, сделать оркестр одним из лучших в России. Планируется не только исполнение шедевров симфонической музыки, но и освоение новых жанров. Также в планах сотрудничество и совместные проекты с лучшими исполнителями России и других стран.

С момента появления симфонического оркестра Тульская областная филармония стала походить на консерваторию – с раннего утра на всех этажах начинают звучать инструменты: духовые и струнные, трубы, кларнеты, фэготы, скрипки, виолончели.

– Воссоздание подобного коллектива – дело непростое, – сказала директор филармонии Елена Руднева. – Этот масштабный проект удалось осуществить благодаря поддержке правительства Тульской области и лично губернатора Алексея Дюмина. И теперь в новом оркестре, как и в прежнем, 45 музыкантов. Это туляки и приезжие, прошедшие отборочный конкурс. До последнего дня, пока они не вышли на сводную репетицию, не верилось, что все сбьется, получится. Приехали

новые люди, творческие, интересные, и это словно подстегнуло другие филармонические коллективы. Посмотрите, как преобразился Губернаторский духовой оркестр: 22 сентября его музыканты представили публике новую программу, где исполнялась музыка, вроде бы несвойственная духовикам, – джаз, латина, фолк. И самое главное: у нас появилась эли-

за концерт вместе с дочерью Евгенией. – У нас великий город с огромной историей, и ее жители достойны всего самого лучшего.

За кулисами музыканты в ожидании начала концерта еще раз проверяли инструменты, отлаживали, говорили вполголоса, прислушиваясь к шуму зритель в зале.

Альтистка Татьяна Куракова в ТОФ с 2003 года, играет в ансамбле скрипачей, теперь будет совмещать работу в двух коллективах. На шуточный вопрос, сколько же длится репетиция – наверное, 25 часов, она ответила, что все готовы играть и по 26 часов 8 дней в неделю – так радостен процесс творчества.

Контрабасист Николай Киселев в унисон – как и положено оркестрантам – поддержал эту мысль.

– Оркестр живет и дышит как единый организм, – сказал он. – И так с первого дня, с того момента, когда мы объединились, чтобы играть. И мы уверены: впереди у нашего коллектива грандиозное будущее, и Владимир Лейер – главный дирижер Губернаторского духового оркестра.

С момента появления симфонического оркестра Тульская областная филармония стала походить на консерваторию – с раннего утра на всех этажах начинают звучать разные инструменты: духовые и струнные, трубы, кларнеты, фэготы, скрипки, виолончели.

В день дебюта ТФСО тревожились не только исполнители, но и публика. – Возобновление симфонического оркестра – значимая веха в культурной жизни Тулы, и мы счастливы, что сегодня присутствуем здесь, – сказал председатель еврейской национально-культурной автономии Тульской области Лев Райхгер, пришедший на

концерт вместе с дочерью Евгенией. – У нас великий город с огромной историей, и ее жители достойны всего самого лучшего.

За кулисами музыканты в ожидании начала концерта еще раз проверяли инструменты, отлаживали, говорили вполголоса, прислушиваясь к шуму зритель в зале.

Альтистка Татьяна Куракова в ТОФ с 2003 года, играет в ансамбле скрипачей, теперь будет совмещать работу в двух коллективах. На шуточный вопрос, сколько же длится репетиция – наверное, 25 часов, она ответила, что все готовы играть и по 26 часов 8 дней в неделю – так радостен процесс творчества.

Контрабасист Николай Киселев в унисон – как и положено оркестрантам – поддержал эту мысль.

– Оркестр живет и дышит как единый организм, – сказал он. – И так с первого дня, с того момента, когда мы объединились, чтобы играть. И мы уверены: впереди у нашего коллектива грандиозное будущее, и Владимир Лейер – главный дирижер Губернаторского духового оркестра.

С момента появления симфонического оркестра Тульская областная филармония стала походить на консерваторию – с раннего утра на всех этажах начинают звучать разные инструменты: духовые и струнные, трубы, кларнеты, фэготы, скрипки, виолончели.

В день дебюта ТФСО тревожились не только исполнители, но и публика. – Возобновление симфонического оркестра – значимая веха в культурной жизни Тулы, и мы счастливы, что сегодня присутствуем здесь, – сказал председатель еврейской национально-культурной автономии Тульской области Лев Райхгер, пришедший на

Музеи



Музей контрастов

Настоящий друг советской семьи

Юлия МОСКВИНА
Геннадий ПОЛЯКОВ

Самый крупный в стране частный музей мототехники «Мото-Авто-Арт» в деревне Харино под Тулой отметил трехлетие с момента официального открытия. Но на самом деле история его существования десятилетиями длиннее.

Пятый бренд



– Сколько, по-вашему, насчитывается настоящих тульских брендов? – вопрос основателя музея Леонида Зякина явно с подвохом. – Наверняка скажете, что четыре: пряник, ружье, гармонь и самовар. И будете не правы, потому что их – пять. Еще мототехника производства ТМЗ – Тульского механического завода.

Зякин по части советских мотоциклов и мотороллеров обладает энциклопедическими знаниями, а что касается тульского мотопрома – еще и уникальными образцами. Это неудивительно, ведь свою коллекцию отечественной техники (сейчас в ней – более 200 экземпляров) он начал собирать именно с «туляков».

К примеру, у него есть парочка «Вепрей» 1995 года выпуска. И экстравагантный мотоцикл «Тула», в профиль напоминающий большеклювую птицу. Эту модель в середине 90-х разрабатывали совместно с итальянскими дизайнерами и выпустили «пробной» серией всего в пять экземпляров.

– Два экземпляра у меня, два остались в Италии и Испании после выставки, а где еще один – бог весть.

Рядом с «Вепрем» навечно припаркован другой байк класса «эндуро» (внедорожник) с диковатым характером – «Аллигатор». Его внешний вид вполне гармонирует с названием: зеленый, по баку бегит роспись болотными камышами. Этот «крокодил» уникален по праву рождения – ну то есть с конвейера в 1985 году он сошел один такой. Немного поколесил где-то и стал экспонатом.

Музей на то и музей, что здесь хранится техника не стокровая, а «из ряда вон». Например, опытный шестиколесный мотовездеход по типу популярных в 70–80-х канадских машин класса «джитер». В Туле его выпускали в середине 80-х. Или несурового вида грузовые мотороллеры, оборудованные кабинками.

Несмотря на то что официальное открытие музея было три года назад, на самом деле работать он начал гораздо раньше. В течение десяти лет Зякин формировал экспозицию, строил под нее залы, которые в итоге объединил в комплекс.

Мотоцикл для скалолазания

Зякин не ставит перед собой цель собрать все модели, выпускавшиеся предприятиями советского пространства: это в любом случае невозможно. Но вот сформировать коллекцию самых необычных у него вполне получается. К примеру, здесь есть мотоцикл, покоривший в августе 2003 года самую высокую точку Европы – Эльбрус. «Баксан» был спроектирован и собран специально для этой цели. Ни один отечественный или зарубежный завод не удосужился выпустить машину для скалолазания. Байку на пути к вершине пришлось преодолеть несколько горных серпантинных и бесчисленное множество крутых каменистых подъемов сквозь снег и ветер.

Леонид Павлович, как и этот мотоцикл, – первопроходец. Но энтузиазм его заразителен, и в последние годы у Зякина стали появляться последователи. На трехлетие тульского музея, например, приехал из Тихорецка Краснодарского края механик местной команды по мотоболу Александр Шелестов. В родном городе парень тоже сумел создать музей мототехники. Пока он невелик, ну так и Зякин начинал с малого.

Может, сейчас мотоцикл стал техникой на любителя. Но в молодости Зякина лучшим другом усредненной советской семьи был не пес, а двухколесный «железный конь». Машины тогда действительно были роскошью, купить их могли немногие, чего не скажешь о мотоциклах с коляской. На них всей семьей ездил на картошку, за грибами, путешествовать по стране. Вот и сейчас среди посетителей музея явно прослеживается семейственность. Леонид Павлович признается:

рули и бензобаки самодельные, в остальном техника собрана из деталей разных моделей. В качестве шипов на резине – болты с гайками. Мотоциклу, выдвигавшему пируэты на льду, нужно было особое сильное сцепление с поверхностью.

Зякину эти красавцы сразу запали в душу. Переговоры с руководством цирка длились месяц, и в итоге музейщику удалось выкупить их за небольшую сумму. Техника прошла серьезное «лечение» в музейной мастерской, и сейчас двоих из этой тройцы удалось реанимировать.

У Леонида Павловича тут же появилась идея: оборудовать специальный уголок для «артистов». Уложит на пол зеркала – это будет имитация льда, смонтирует свет – вроде софитов, на стенах развесит копии афиш. Тем более что у него есть еще один цирковой экспонат – маленькая золотистая машинка, принадлежавшая когда-то Юрию Никулину.



Судя по крышке бензобака, этот мотоцикл участвовал в международных соревнованиях



Покоритель Эльбруса

бывает так, что сначала о музее узнает молодежь. Ходит по залам – восхищается, потом привозит родителей, а те – своих. Музейная книга отзывов и предложений порядком растолстела и поистрепалась, а по надписям на ее страницах можно выучить азы сразу нескольких языков.

Просто цирк!

Когда мотоцикл или мотороллер попадает к Зякину, это совсем не значит, что его активная жизнь закончена и отныне назначение машины – производить хорошее впечатление. При музее есть мастерская. Леонид, у которого знакомые любители мотоциклов есть по всей стране, упорно ищет недостающие детали, чтобы тот или иной экспонат поставить на ход. Иногда на это уходит несколько лет. Но при всех трудностях 95 процентов здепанных экспонатов – в рабочем состоянии.

– Их хоть завтра можно завести, – признается он.

Недавно Зякин был в Большом московском цирке и узнал: там сплели два мопеда и мотоцикл, которые использовались в программе Западных «Цирк на льду». Конструкция всех трех образчиков совершенно особен-

– В 1970 году Никулин приехал со своим цирком в Тулу, однако гастроли не задалась, – рассказывает музейщик. – Именно тогда случился первый его сердечный приступ, артиста увезли в Москву. А маленькая машинка осталась в нашем городе, и вскоре о ней все забыли.

Первое время авто с надписью «Гав-гав» (в номере на нем ездил собака) пылилось в фондах цирка. Потом его выставили на улицу. Неудивительно, что через какое-то время миниатюрный автомобиль украли. Он был оббит толстыми листами латуни. Но за время «прозябания» под открытым небом металл потемнел, за слоем патины скрылся его нескромный золотой блеск. Это машину и спасло – иначе бей ей растапливающей по кусочкам и сданной в металлолом.

Зякин обнаружил машину в Ясногорском районе, очистил, отполировал. И скоро переставит в цирковой уголок.

Кстати, в музее уже есть один тематический зал – он имитирует гараж 50-х годов. Экспонаты – всякий «ценный хлам», которому дома уже нет места, а избавиться не поднимается рука. Ну если задуматься, за последние 60 лет «начинка» гаража ничуть не изменилась.

Экология

Пять тысяч саженцев – для тульских парков

Софья МЕДВЕДЕВА, Нелли ЧУКАНОВА
Елена КУЗНЕЦОВА

В Тульской области стартовала осенняя декада посадки деревьев. До начала холодов в парках города оружейников появятся 2300 молодых саженцев.

Почти 50 студентов машиностроительного колледжа имени Никиты Демидова, учащиеся центра образования №6, что на Косой Горе, сотрудники министерства природных ресурсов и экологии Тульской области сажали деревья в Комсомольском парке.

Он один из самых старых в городе, поэтому требуется большая работа по восстановлению зеленого фонда. Ежегодно сотрудники «Тульских парков» проводят проверку деревьев, вырубая сухостой. В нынешнем году здесь удалили 240 деревьев – и каждое из них заменят тремя молоденькими.

Инструктаж по правильной посадке деревьев провел директор «Тульских парков» Андрей Журавлев.

– Очень хорошо, что мы привлекаем к высадке молодое поколение, – отметил он. – Мы реализуем ту задачу, которую поставил перед нами губернатор Тульской области Алексей Геннадьевич Дюмин, – занимаемся экологическим воспитанием молодежи.

Всего в этот день в парке высадили 100 лип и 100 кленов, еще 500 деревьев здесь появятся в октябре.

Продолжилась акция в Белоусовском парке: в прошедшую пятницу на двух участках – слева от ротонды и за шахматным городком – было высажено 270 лип.

С лейками и лопатами сюда пришли сотрудники регионального министерства природных ресурсов и экологии, Главного управления МЧС, студенты горностроительного института ТулГУ и сельскохозяйственного колледжа.

– Дело это ответственное, поскольку работать предстоит на мемориальных участках, откуда начинался Центральный парк культуры и отдыха. Первые деревья здесь высаживал сам доктор Белоусов, многие из них, к сожалению, уже отжили свой век и подверглись санитарной вырубке, и теперь на освободившихся площадях необходимо высадить молодые деревья. Мы продолжаем дело основателя парка, что очень почетно. Прошу не спешить. Нам будут помогать консультанты, которые покажут, как правильно посадить деревце, как полить, ведь от этого зависит, приживется ли оно и насколько долгим будет его век, – пояснил Андрей Журавлев.

Министр природных ресурсов и экологии Юрий Панфилов и Андрей Журавлев, сняв мешковину, в которую были бережно завернуты корни молодого деревца, сообща посадили двухметровую липку.

– Ну вот, еще ведро воды – и дерево будет жить! – заметил Юрий Панфилов. – В этом году на территории региона – в лесах, парках, на улицах и в скверах – до первого снега должно быть посажено около 800 тысяч деревьев. Замечу, что все они выращены в Тульской области.



В посадках деревьев в Белоусовском парке участвовали студенты, специалисты МЧС и министерства природных ресурсов и экологии



Юрий Панфилов и Андрей Журавлев сообща посадили деревце



В Комсомольском парке высадили 200 деревьев – кленов и лип



Осталось только полить...

График встреч глав администраций муниципалитетов с населением

Муниципалитет	Дата	Время	Место проведения
Арсеньевский район	04.10.2017	11:00	д. Рахлеево, ул. Центральная, д. 8, Рахлеевская сельская библиотека – структурное подразделение МКУ «Арсеньевская межпоселенческая библиотека»
Белевский район	командировка		
Богородицкий район	03.10.2017	15:00	п. Городок, д. 26, придомовая территория
Веневский район	04.10.2017	13:00	Слобода Пушкарская, около д. 3
Воловский район	06.10.2017	17:00	д. Дворики, ул. Садовая, д. 8, Двориковский СДК, филиал МКУ «Двориковский центр культуры и досуга»
город Донской	04.10.2017	18:00	г. Донской, мкр Северо-Задонск, ул. Ленина, д. 19, МБУК «Центр культуры и досуга»
город Ефремов	04.10.2017	16:00	г. Ефремов, ул. Тургенева, д. 40, МКОУ «Гимназия», актовый зал
город Новомосковск	04.10.2017	17:00	с. Спаское, ул. Центральная, д. 5-в, Спаский СДК – структурное подразделение МБУК «Соколовский ДК»
город Тула	04.10.2017	18:30	г. Тула, ул. Демонстрации, д. 134, ДКЖ
Дубенский район	06.10.2017	16:00	д. Шатово, ул. Новопащинская, д. 20, Шатовский фельдшерско-акушерский пункт ГУЗ «Дубенская центральная районная больница»
Заокский район	05.10.2017	16:00	с. Страхово, ул. Школьная, д. 5, Страховский сельский филиал МКУ «Заокский районный культурно-досуговый центр»
Каменский район	06.10.2017	17:00	с. Архангельское, ул. Тихомирова, д. 34, Структурное подразделение МКУ «Архангельский ЦКД и БО»
Кимовский район	04.10.2017	15:00	п. Новольвовск, ул. Школьная, д. 6, МКОУ Новольвовская СОШ
Киреевский район	06.10.2017	16:00	д. Черная Грязь, ул. Молодежная, д. 34, Черногрязевский СДК
Куркинский район	04.10.2017	15:00	д. Марьинка, ул. Центральная, д. 8, придомовая территория
Одоевский район	04.10.2017	14:00	с. Петровское, ул. Школьная, д. 171, здание СК
Плавский район	06.10.2017	17:30	д. Савватеевка, ул. Центральная, д. 1, МКУ «ЦКДиБОН» филиал «Савватеевский дом культуры»
р.п. Новогуровский	04.10.2017	17:00	п. Новогуровский, ул. Юбилейная, детская площадка около домов 13, 15, 17
Суворовский район	04.10.2017	16:00	с. Богданово, ул. Новая, в районе дома № 13
Тепло-Огаревский район	04.10.2017	15:00	д. Алексеевка, Алексеевский СДК – филиал № 3 МКУ «Централизованная клубная система»
Узловский район	04.10.2017	16:00	с. Каменка, около д. 298
Чернский район	06.10.2017	15:00	с. Бредихино, ул. Привольная, д. 7, Бредихинский СДК – структурное подразделение МБУ «Тургеневский центр культуры и досуга»
Щекинский район	07.10.2017	10:00	с. Мальнь, д. 11, Мальнинский сельский ДК
Ясногорский район	05.10.2017	16:00	д. Григорьевское, ул. Центральная, д. 8, СДК – филиал муниципального казенного учреждения культуры «Ивановский сельский центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания»

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Тишкиной Татьяной Валерьевной (почтовый адрес: 301114, Тульская обл., Ленинский р-н, п. Плеханово, ул. Заводская, д. 23, кв. 65, tishkina.t.v@mail.ru, 8-953-420-30-84, реестровый № 37196, аттестат 71-16-460) в отношении земельных участков с КН № 71:30:031001:58, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 16; КН № 71:30:031001:68, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 29; КН № 71:30:031001:69, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 30; КН № 71:30:031001:70, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 31; КН № 71:30:031001:76, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 38; КН № 71:30:031001:77, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 40; КН № 71:30:031001:23, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 41; КН № 71:30:031001:81, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 45; КН № 71:30:031001:85, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 49; КН № 71:30:031001:86, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 51; КН № 71:30:031001:94, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 61; КН № 71:30:031001:97, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 65; КН № 71:30:031001:165, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 73; КН № 71:30:031001:118, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 91; КН № 71:30:031001:27, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 104; КН № 71:30:031001:32, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 142; КН № 71:30:031001:166, расположенного по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, садоводческое некоммерческое товарищество «Рассвет-2», выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков.

Заказчиком кадастровых работ является: Давыдова Валентина Ильинична (почтовый адрес: 300001, Тульская обл., г. Тула, ул. Епифанская, д. 35, кв. 122; 8-910-151-57-87).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тульская обл., г. Тула, Пролетарский р-н, Медвенская лощина, СНТ «Рассвет-2», уч. 15, 06 ноября 2017 г. в 10.00.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 04 октября 2017 г. по 05 ноября 2017 г. по адресу: г. Тула, ул. Демонстрации, д. 1-г, 4-й этаж, оф. 401, ТЦ «Утго».

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тула, ул. Демонстрации, д. 1-г, 4-й этаж, оф. 401, ТЦ «Утго».

Согласование требуется в отношении всех смежных с уточняемым земельными участками, расположенных в кадастровом квартале 71:30:031001 и 71:30:031002.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Лазаревым В. А. (номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 71-15-446, г. Тула, ул. Фр. Энгельса, д. 73, офис 2, e-mail: info@geozis.ru, тел. +7-906-530-70-02) в отношении земельных участков, расположенных по адресу: Тульская обл., Ленинский р-н, садоводческое некоммерческое товарищество «Вентилятор», с номерами: уч. 42 (КН № 71:14:030704:41), уч. 25 (КН № 71:14:030704:26), уч. 24 (КН № 71:14:030704:4) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является Семенова Наталья Игоревна (г. Тула, ул. Первомайская, д. 22, кв. 71, тел. 8-903-658-59-08). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Тула, ул. Фр. Энгельса, д. 73, офис 2, ООО «Геозыскания», 5 ноября 2017 г. в 12.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тула, ул. Фр. Энгельса, д. 73, офис 2, ООО «Геозыскания». Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются по адресу: г. Тула, ул. Фр. Энгельса, д. 73, офис 2, ООО «Геозыскания», с 4 октября 2017 г. по 4 ноября 2017 г. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены в кадастровых кварталах № 71:14:030703; 71:14:030704 по адресу: обл. Тульская, р-н Ленинский, с/п Ильинское, садоводческое некоммерческое товарищество «Вентилятор». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ТУЛЬСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

ti71.ru

учредители
средства
массовой
информации:
правительство
Тульской области;
Тульская областная Дума

Главный редактор
Н. Н. Костомарова
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Жизлов А. А., Иванова Л. В.,
Москина Ю. В., Чуканова Н. А.,
Крымова П. И., Киреев С. Ю.

Читайте «Тульские известия»: www.ti71.ru; [@tul_izvestia](https://twitter.com/tul_izvestia); vk.com/tul_izvestia.

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная – 37-37-50;

ответственные
за оперативную информацию – 37-30-55;

прием объявлений – 37-32-52;

рекламно-коммерческая служба – 37-37-10.

E-mail: mail@ti71.ru
Отдел объявлений и рекламы:
reklama@ti71.ru

Фактический адрес редакции:
300045, Тула, ул. Оборонная, 114-а.

Адрес учредителей:
300041, г. Тула, пр-т Ленина, 2.
Адрес издателя
ГУ ТО «Телеканал «Тула»:
300028, г. Тула, ул. 9 Мая, д. 1.

Газета выходит с 2 января 1991 года ежедневно.
Зарегистрирована Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых коммуникаций
по Тульской области.

Свидетельство о регистрации
СМИ ПИ № ТУ71 – 00417 от 4 февраля 2016 года.

Перепечатка допускается только с письменного
разрешения редакции.
В розницу цена свободная.

2 п. л.

Тираж:
ежедневный 3300,
четверговый 19 000.
Заказ 1989.

Время подписания номера в печать:
по графику – 20.00 3.10.2017,
фактически
подписан – 17.50 3.10.2017.
Дата выхода в свет – 4.10.2017

Дежурный редактор
А. Абушов.

Газета отпечатана офсетным способом в АО
«Типография «Труд».

Адрес типографии: 302028, г. Орел, ул. Ле-
нина, д. 1.
Мнение авторов публикаций в «ТИ» необя-
зательно совпадает с точкой зрения редак-
ции.
Ответственность за содержание докумен-
тов и рекламных материалов редакция не не-
сет.

Объявления в очередной номер при-
нимаются в отпечатанном и электронном виде
ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 до
12.00, с 12.00 до 15.00 – двойная оплата.